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Пояснительная записка 

Я люблю свою лошадку, 

Причешу ей шёрстку гладко, 

Гребешком приглажу хвостик, 

И верхом поеду в гости 

                             Агния  Барто 

 

Каждый с детства помнит  строчки этого стихотворения.  Вряд ли 

найдется ребенок-дошкольник, у которого бы не было этой любимой игрушки – 

лошадки. С ней так приятно обниматься и проводить время за игрой. Она была 

мягкая, с длинной гривой и хвостом, маленькая и большая, которая могла нас 

покатать и покачать.  

В наше время очень часто встречаются  дети, страдающие 

аллергическими заболеваниями, поэтому мягкая игрушка у них под запретом. 

Попробуем решить эту проблему, создадим мягкую игрушку, но не из ворсовой 

ткани, а из бумаги.  

Согласно летописям бумага была изобретена в 105 году нашей эры в 

Китае неким Цай Лунем. Учёный увидел, как оса пережёвывала кору 

бамбукового дерева, она смачивала кору слюной, изготавливая гнездо. Цай 

Лунь размочил в воде кору,  засушил и  получился материал очень похожий на 

бумагу. В 1957 году, при исследовании гробницы в пещере Баоця в северной 

провинции Китая Шеньси, было подтверждено, что бумага была впервые 

изготовлена во II веке нашей эры. 

Бумага – удивительный материал, один из самых доступных, с ней мы 

сталкиваемся ежедневно. На бумаге печатают книги, газеты, журналы, из неё 

делают тетради, блокноты, альбомы. На бумаге мы и пишем, и рисуем. Она 

бывает плотная и тонкая, белая и цветная. Лист бумаги рассматривается, как 

единая плоскость, преобразующаяся под действием рук – от смятого, до 

принимающего форму выразительной скульптуры. 

Пластическое моделирование  из мятой бумаги – замечательное 

упражнение  для развития мелкой моторики  и силы детских пальчиков, умения 

координировать движения, видеть результат своей работы в перспективе, 

воспринимать части образа как единое целое.  Изготовление игрушки из мятой 

бумаги  не требует больших материальных затрат.  Мастер – класс рассчитан 

для обучающихся  9-12 лет на занятиях в дополнительном образовании, на 

уроках технологии в школе,  а так же использован для работы с родителями. 

Цель: изготовить игрушку - лошадку из мятой бумаги, через совместную 

деятельность взрослого и ребенка. 

Задачи:  

- познакомить с технологией изготовления игрушки из мятой бумаги; 

- развивать интерес к работе с бумагой, образное и пространственное 

мышление, творческий потенциал и познавательную активность; 

- формировать умение использовать различные технические приёмы при работе 

с бумагой, а так же терпение и упорство необходимое при работе. 

 



Игрушка «Лошадка» в технике мятой бумаги. 

Высота готовой работы 22 см. 

 

     
Необходимые материалы и инструменты: 

1. бумага ксероксная или офисная цветная двусторонняя (2 листа – цвет 

туловища, 1 лист – грива, челка, хвост) размер А4, 

2. бумажные полотенца 1 рулон, 

3. степлер, ножницы, простой и клеевой карандаш, 

4. шаблон  лошадки в натуральную величину. Приложение 1 

  

 
 



Смять все листы бумаги А4 формата  вдоль, поперек и комок. Повторить 

движения, пока бумага не станет мягкой.  

 

     
 

Развернуть и прогладить рукой. Старайтесь работать аккуратно, чтобы бумага 

не порвалась. 

 

 
 

Один лист (цвет туловища) сложить пополам, по шаблону вырезать туловище 

лошадки. 

 

 



Второй лист (цвет туловища) сложить пополам и разрезать. Из одной половины 

используя шаблон вырезать дно (1 деталь). Вторую половину листа склеить 

пополам и вырезать по шаблону уши лошадки (2 детали). 

 

 
 

Для гривы лист бумаги сложить пополам вдоль большой стороны, разрезать. 

Одну половину сложить ещё раз пополам вдоль большой стороны, нарезать 

бахрому не доходя до сгиба 2 см. 

 

 



От полосы гривы отрезать 4см. для чёлки лошадки. Из второй половины 

нарезать бахрому для хвоста. 

 

 
 

У хвоста и гривы промазать клеем край и сложить в несколько раз, пока не 

получим ширину полосы в 1см. Посередине полосы хвоста и гривы  сделать 

надрез. 

 

 
 

 



На ушах сделать складку и закрепить её степлером. Складки закладываются в 

зеркальном отражении. 

 

 
 

 
 

 

 

 



Сборка лошадки. Сложить две детали туловища лошадки и прошить степлером 

до середины головы. Бахрому гривы  призборить, вложить внутрь между 

деталями головы и сделать пару закрепок. Набить голову рваными кусочками 

бумажного полотенца. 

 

 
 

Прошить гриву до конца туловища лошадки. Далее продолжить набивку 

туловища кусочками бумажного полотенца и обрезью бумаги. 

 

 
 



Дно приложить к основе туловища, прошить, оставив отверстие для 

окончательного набивания игрушки. 

 

 
 

Хвост и чёлку гривы одеть насечкой на туловище, сделать закрепку степлером. 

 

 
 



Уши с помощью клея приклеить к голове. Хвост заложив складку опустить 

вниз. 

 

 
 

Основа лошадки готова. Глаза  могут быть аппликативными или рисованными, 

а так же лошадку можно украсить по своему усмотрению. 

 

 
 

Наша мягкая, бумажная игрушка – лошадка готова. 

 

 

 

 

 



Приложение 1 

 


